
1. 도형의 합동에 대한 설명 중 옳지 않은 것은?

① 도형의 넓이가 서로 같다.

② 대응각의 크기가 서로 같다.

③ 모양과 크기가 서로 같다.

④ 넓이가 같은 두 사각형은 합동이다.

⑤ 넓이가 같은 두 원은 합동이다.

④ 다음 그림과 같은 두 사각형의 넓이는 같지만 합동은 아니다.

해설



2. 다음 중 한 꼭짓점에서 그을 수 있는 대각선의 개수가 7 개인 다각형
은?

① 육각형 ② 칠각형 ③ 팔각형

④ 구각형 ⑤ 십각형

구하는 다각형을 n 각형이라 하면
n − 3 = 7 ∴ n = 10

따라서 구하는 다각형은 십각형이다.

해설



3. 다음 그림의 원 O 에서 5.0ptAB⌢ : 5.0ptBC⌢ : 5.0ptCA⌢ = 3 : 4 : 5

이다. 5.0ptAB⌢에 대한 중심각의 크기를 구하여라.

°

90 °

부채꼴의 호의 길이는 중심각의 크기에 정비례하므로 ∠AOB =

360° × 3
12 = 90° 이다.

해설



4. 다음 그림의 △ABC 와 △DEF 는 서로 합동이다. ∠B 의 크기를 구하
여라.

°

70 °

∠B 의 대응각은 ∠E 이므로
∠B = 180 ° − (60 ° + 50 °) = 70 °

해설



5. 한꼭짓점에서그을수있는대각선의개수가 10개인다각형의내각의
크기의 합을 구하면?

① 900° ② 1620° ③ 1800° ④ 1980° ⑤ 2340°

n − 3 = 10, n = 13

십삼각형의 내각의 크기의 합 : 180° × (13 − 2) = 1980°

해설



6. 다음 그림의 반원 O 에서 AC // OD , ∠BOD = 30° , 5.0ptBD⌢ = 6cm
일 때, 5.0ptAC⌢ 의 길이를 구하면?

① 18cm ② 24cm ③ 28cm ④ 31cm ⑤ 36cm

다음 그림에서 AC // OD 이므로 ∠OAC = 30°

△OAC 는 이등변삼각형이므로 ∠AOC = 120° 이다.
호의 길이는 중심각의 크기에 비례하므로
5.0ptAC⌢ : 5.0ptBD⌢ = ∠AOC : ∠BOD
5.0ptAC⌢ : 6 = 120° : 30°
∴ 5.0ptAC⌢ = 24(cm)

해설



7. 다음 그림은 5.0ptAB⌢의 길이가 원 O의 둘레의

길이의
3

10
이고, 넓이가 18cm2 인 부채꼴이다.

원 O 의 넓이는?

① 36cm2 ② 48cm2 ③ 54cm2

④ 60cm2 ⑤ 72cm2

(원 O의 넓이) × 3
10 = 18(cm2) 이므로

원 O의 넓이는 18 × 10
3 = 60(cm2) 이다.

해설



8. 다음 그림의 정삼각형 ABC에서 DB = EC
이다. △DFB와합동인삼각형을구하여라.

△ EFC

△EFC와 ASA 합동이다.

해설



9. 내각의 합과 외각의 합의 비가 5 : 1 인 다각형은?

① 십각형 ② 십일각형 ③ 십이각형

④ 십삼각형 ⑤ 십사각형

n 각형의 내각의 크기의 합 : 180° × (n − 2)
n 각형의 외각의 크기의 합 : 360°
180° × (n − 2) : 360° = 5 : 1

180° × (n − 2) = 360° × 5 = 1800°
따라서 n = 12 이므로 십이각형이다.

해설



10. 다음 그림에서 삼각형 EFD 는 정삼각형이고 오각형 ABCDE 는 정
오각형이다. ∠BFC 의 크기를 구하여라.

°

84 °

BE 와 BD 를 그으면

△BEF 와 △BFD 에서 BE = BD,BF 는 공통, DF = EF 이므로
△BEF ≡ △BFD(SSS 합동)
∴ ∠EBF = ∠FBD, ∠BEF = ∠BDF
도형 BEFD 에서
∠EFD = ∠EBD+∠BEF+∠BDF = (∠EBF+∠FBD)+(∠BEF+

∠BDF) = 2(∠FBD + ∠BDF) = 60 °
∴ ∠FBD + ∠BDF = 30 °, ∠BFD = ∠BFE = 150 °
정오각형의한내각의크기는 108 ° 이므로 ∠FDC = 108 °−60 ° =
48 °
△FDC 에서 FD = DC 이므로 ∠DFC = (180 °− 48 °)÷ 2 = 66 °
∴ ∠BFC = ∠BFD − ∠DFC = 150 ° − 66 ° = 84 °

해설


